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I skrivende stund har vi netop forladt det Herrens års 2025 
og taget hul på det nye 2026. Jeg antager, at vi er mange, der 
håber og ønsker, at det nye år 2026 bliver mere fredeligt og 
forudsigeligt end 2025, men det er der desværre intet, der 
tyder på. Vi må dog ikke glemme de mange gode ting, der 
skete sidste år: alle de festlige gudstjenester i kirken, kon-
certerne og især de mange bryllupper og barnedåb, som i 
særlig grad udtrykker håb for fremtiden.

I august fik vi besøg af kongeparret, og det var også en 
god og mindeværdig dag. Hvad betyder sådan et kongebe-
søg, er der nogen, der har spurgt mig om. Der er ganske 
givet flere svar, men én ting stod klar for mig, da jeg kørte til 
gudstjenesten dagen før besøget. Aldrig har jeg set så mange 
sæbynitter i Algade og Strandgade, der alle havde travlt med 
at pudse vinduer og fjerne ukrudt i fortovet. Et kongebesøg 
betyder nemlig, at man gør sig umage. At man viser sin by 
og sit sted frem og kan gøre det med stolthed. Vi kan nem-
lig godt være stolte – og taknemmelige for vores lille, fine 
by. Og Sæby gjorde indtryk på kongeparret; både da de blev 
interviewet efter sommertogtet og talte om alle de glade og 

engagerede mennesker, der stolte viste deres by og hånd-
værk frem – og da kongen i sin nytårstale igen nævnte Sæby.

Det er faktisk ikke første gang, at en konge har været i 
Sæby. Selv var jeg så heldig en morgen at møde en lille fug-
lekonge, som sad på trappen foran Mariehuset. Der var nu 
ikke meget pomp og pragt ved det, andet end dens naturlige 
skønhed. Trods fuglens kongelige navn virkede den undse-
elig og lidt beklemt. Lidt ligesom at være dansker i den nye 
verdensorden. Nu er det de store, der leger i skolegården, 
og vi andre må stille os langs med muren. Måske tænker 
nogle, at det hele er for skørt, og det er bedre at slukke for 
nyhedsstrømmen. Men til dem har vores lille fuglekonge 
også noget at pippe med. Fuglekongen fik mig til at tænke 
på forfatteren Jonathan Franzen, der som ung var engageret 
i alverdens gode sager, men så blev han ramt af følelsen af, 
at det jo alligevel ikke nyttede noget, så han opgav kam-
pene. Han gad ikke mere. Han blev kynisk. Nu handlede 
det kun om hans egen karriere.

Men en dag er Franzen i Central Park i New York, og der 
møder han den. Det vil sige, først ser han ingenting, men 
han sidder på en bænk og hører den synge. Næste dag sidder 
han igen på bænken med en kikkert og en fuglebog, og da 
får han øje på en lille blå fugl. Fuglebogen angiver, at det er 
en cyanblå sangfugl. Den gør ham så glad og let om hjertet, 
når den synger. Han kommer tilbage dag efter dag for at 
høre den synge, for fuglen ændrer ham. Den vækker en ny 
glæde i ham og kalder en lyst frem i ham til igen at bekymre 
sig for naturen og for klodens tilstand. Han læser alt om 
den, og om hvordan den er udrydningstruet. Han kan ikke 
forestille sig at leve i verden uden den lille blå sangfugl.

Man kan, siger han, sidde i sit værelse og rase og vrænge 
ad verden – og verden bliver mere og mere afskrækkende. 
Men når man går ud og møder nogle virkelige mennesker, 
eller bare nogle virkelige dyr, er der en yderst virkelig risiko 

Kongebesøg – det nytter noget!
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for, at man ender med at elske nogen af dem. Og hvem ved, 
hvad der så kan ske?

I et ordsprog fra den jødiske Talmud lyder det: ”Den, der 
redder et enkelt menneske, redder hele verden.” Det er me-
get bedre at have det ordsprog siddende i sig, end det vrisne 
mantra om, at det ikke nytter noget, fordi vi alligevel ikke 
kan hjælpe alle.

Hvordan 2026 bliver, ved vi ikke endnu, men frygten 
skal ikke sejre, for håbet findes. Selv den mindste sangfugl 
kan ses som en budbringer om, at det nytter at gøre sig uma-
ge, og vi kan jo begynde her, hvor vi bor.

Peter Jessen

Indsamling til Folkekirkens 
Nødhjælp
Søndag den 8. marts er der igen landsdækkende 
indsamling til Folkekirkens Nødhjælp
Vi samler. Sammen. En urolig verden kalder på 
stærke folkelige og kirkelige kræfter, som skaber 
håb og handling. Når vi samler ind til mennesker 
i nød, viser vi helt konkret, hvad det vil sige at tage 
ansvar for hinanden. Man kan melde sig som ind-
samler på kirkekontoret eller til indsamlingsleder 
Birthe Jeppesen: birthesj@gmail.com

At tælle og at fortælle

Så nåede julesneen alligevel til Sæby! Forsidebilledet er ta-
get morgenen før helligtrekongersaften.

Kun en gal mand kunne vel finde på at ville tælle sne-
fnuggene, de fine og lysende, som de daler ned over os – 
en, to, tre, syvogtredive, en million… Den dalende julesne 
giver julens budskab – at Gud heller ikke TÆLLER os, men 
FORTÆLLER os.

Der er nok, der har travlt med at tælle. Tænk, der var tu-
sindvis af tilskuere – nå, men hvad havde sangeren på hjer-
te? Og myndigheder kender mig som mit cpr-nummer, men 
min søn giver mig et knus og siger ”Far!”. I julen hørte vi 
om kejser Augustus, der befalede folketælling i hele verden, 
men fra stalden i Betlehem var der en lille dreng, Marias 
knægt, Guds Søn, som fortalte din og min historie, så den 
aldrig blev den samme igen. Ham deroppefra hernede hos 
os i kød og blod og med blå mærker på knæet – aldrig din 
og min historie uden Gud, aldrig Guds historie uden dig og 
mig. Han véd, hvad du tænker på, når du folder hænderne.

Julesneen giver, at Gud ikke tæller os, men fortæller os. 
Og lad os i 2026 ikke bare tælle, men også fortælle hinan-
den.

Mads H. Callesen
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et band. Forløbet og formen er noget 
anderledes end en traditionel søndag 
formiddagsgudstjeneste. 

Vi har ofte hørt om nogen, der har 
mange følgere på nettet. Om Jesus hø-
rer vi, at han havde og har mange føl-
gere. I det lys bliver temaet den aften 
”At være en følger”.

Kyndelmisse

For mange år siden ophørte kyndel-
misse med at være en officiel helligdag 
i Danmark. Det skal nu ikke hindre os 
her i Sæby i selv at markere kyndelmis-
se, som vi har gjort i en del år. Denne 
gang deltager ungdomskoret. Mandag 
aften, den 2. februar k. 19, åbner vi 
kirkens døre for en gudstjeneste, hvor 
lys spiller en helt særlig rolle. Lys er 
sundt. Lys er godt mod mørke tanker. 
Lys er afgørende for alt liv, også men-
neskers.

I gamle dage sagde man, at ved 
kyndelmisse var vinteren strengest 

formiddag, den dag du ønsker at være 
med. 

Det er gratis at deltage.

Bibelkredsene
På baggrund af tilbagemeldinger er 
det besluttet, at bibelkredsene i den 
kommende tid vil arbejde med bi-
beltekster, der belyser apostlen Paulus 
og hans virke, ikke for at sætte ham i 
centrum, men det evangelium, hvis 
udbredelse han fik så stor betydning 
for. Det vil fortrinsvis være tekster 
fra Apostlenes Gerninger, men med 
udblik i de mange breve af ham, som 
også hører med til Det nye Testamente. 

 Har nogen ønske om at være med i 
en bibelkreds, kan man kontakte Keld 
Skovgård. 

Onsdagsandagter
Næsten hver onsdag kl. 9.30 er der en 
kort morgenandagt i Sæby Kirke. Her 
synger vi et par salmer, læser sønda-
gens evangelietekst, og beder en bøn, 
herunder Fadervor. Bagefter er der kaf-
fe og rundstykker i Mariehuset. Alle er 
velkomne. 

Rytmisk gudstjeneste
Søndag aften d. 25. januar kl. 19.00 
fortsætter efterårets række af rytmiske 
gudstjenester ind i det nye år. De fore-
går i kirkens sideskib, og kirkens kor 
medvirker sammen med organist og 

Kunst og meditation

Velkommen til aftner med fællesskab, 
meditation og kunstnerisk udfoldelse.

Vi begynder i Sæby Kirkes smukke 
sideskib med en guidet meditation 
med tekstlæsning og stille musik. 

 Aftenen fortsætter i Mariehuset, 
hvor Kirsten vil give et oplæg til afte-
nens kunstneriske proces. Hver aften 
har sit eget afsluttede forløb, og der 
lægges op til at nyde processen, frem 
for at fokusere på produktet. 

 Ønsket er, at den enkelte kan finde 
balancen mellem stilhed og udtryk, 
samvær og fordybelse i en afslappet at-
mosfære, hvor kunsten kan slippes fri, 
uanset hvilken kunstnerisk erfaring 
man kommer med. 

 Vi starter i kirken kl. 18.00. Afte-
nens program slutter kl. 21.00. 

 Datoer 2026: 12/1, 26/1, 9/2, 23/2, 
9/3, 23/3, 13/4 og 27/4.

 Tilmelding fra gang til gang. Send 
en sms til Kirsten Mølgaard Madsen 
på tlf.nr.: 29322685 senest mandag 

Sæby Guld & Sølv
Dannesboe

Vestergade 29 · 9300 Sæby
Telefon 98 46 12 20

Vestergade 27 · Sæby 
Tlf. 98 46 11 41

Lyngs Bogtrykkeri
Søndergade 15 · 9300 Sæby

Telefon 98 46 12 25
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Understed
Vognmandsforretning

Tlf. 21 21 44 70 Sæbygårdvej 25, Sæby, 99 89 14 00

med sne og frost, og foråret kunne fø-
les langt væk. Alligevel er det tydeligt, 
at natten nu er kortere end ved jul, og 
forventningen om foråret kan give os 
nye, friske kræfter.

Kyndelmisse er en fest for lyset! 
Både det lys, der langsomt tiltager med 
forårets komme, og det lys, der er kom-
met til verden i julen for 40 dage siden 
– verdens lys: barnet i krybben, him-
melkongen. 

Boller op, boller ned, 
boller i min mave

Sådan har mange børn i tidens løb 
sunget det ved folks døre med maske 
på, i håb om at få boller eller måske 
mest penge. Det har i mange år hørt 
fastelavn til. Fastelavn stammer fra 
kirken. Derfor holder vi også familie-

gudstjeneste den dag, som i år er den 
15. februar. Og vi begynder kl. 10.00. 
Fastelavn har med fest og farver at 
gøre. Derfor må man også gerne møde 
udklædt. Efter gudstjenesten, der er 
specielt tilrettelagt for børn, slår vi kat-
ten af tønden og finder ud af, hvem der 
bliver kattekonger og kattedronninger. 
Der er både en tønde for de mindre 
børn i Mariehuset, og for de lidt større 
børn indenfor. Der er varm kakao og 
fastelavnsboller til alle. Det er gratis at 
være med, og alle er velkomne. 

Gospeldag og gospel­
gudstjeneste 26. februar
Igen i år er der gospeldag ved Sæby 
Kirke. Konfirmanderne og andre fra 7. 
klasse har fået fri fra skolen denne dag, 
for at kunne være med. Det er Joachim 
Hejslet, der med stort engagement vil 
lede os gennem dagen. 

Første del af dagen begynder kl. 
10.00, hvor vi sammen med Joachim 
vil synge og øve på en række gospel-
sange, og formentlig mærke noget af 
glæden ved det fællesskab, det giv er. 
Der er indlagt pauser til fortæring og 
andet. Når vi ligesom kan sangene 
godt nok til at synge for på dem, hol-
der vi fri. Det plejer erfaringsmæssigt 
at være et sted mellem kl. 13 og 14. 

Om aftenen kl. 19.00 er der så go-
spelgudstjeneste, hvor alle kan være 
med, hvor konfirmanderne så funge-
rer som kor, men hvor alle gerne skulle 
være med i sangen. Konfirmanderne 
skal møde allerede kl. 18.00. Her vil 
sangen blive ledsaget af et gospelband. 
De vil også lave solonumre. Der er 
også mulighed for, at konfirmander 
kan synge eller spille solo eller i små 
grupper. Kom og vær med til at deltage 
i denne gudstjenestefest, og tag gerne 
andre med. 
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Påskemåltid 

Torsdag 26. marts kl. 17.30 i Marie-
huset. Aftenmeditationer. 
Som en optakt til påske vil vi denne 
aften spise sammen, synge sammen af 
påskens salmer, og lytte til påskeberet-
ningerne. Det vil ske i en form, der har 
hentet inspiration i den jødiske måde 
at fejre påske på. Men indholdsmæs-
sigt er fokus naturligvis et andet. Jø-
der fejrer friheden ved befrielsen fra 
Ægypten og glæden over at leve frit 
i eget land. Vi fejrer befrielsen fra alt 
det, som vil skille os fra Gud og hans 
kærlighed, og glæden ved at være hans 
frie børn, og et håb, der rækker helt 
ind i evigheden. 

Det koster 95 kr. at være med. Til-
melding er nødvendig, og kan ske til 
kirkekontoret senest 20. marts. 

Efter påskemåltidet er der mulig-
hed for at deltage i en aftenmeditation 
i kirken kl. 20.00. Man kan naturligvis 
også blot deltage i en af delene. Der er 

også aftenmeditation torsdag 22. ja-
nuar og torsdag 19. februar. 

Kirkehøjskolen
”Himmerlandshistorier” v/Henrik 
Skovgaard
Mariehuset, onsdag 18. marts kl. 18.
Foredrag, spisning og samtale – til-
melding til kirkekontoret.

Henrik Skovgaard tager os med på en 
rejse i en svunden tid, hvor de sidste 
dialekttalende bønder fortæller le-
vende og nærværende om livet som 
husmand og kvinde. Interessen samler 
sig om de generationer, der har oplevet 

tiden før industrialiseringen af land-
bosamfundet 1945-72. Lektor i dansk 
og historie Henrik Skovgaard fortæl-
ler levende, humørfyldt og engageret 
på nordjysk regionalmål og på den 
særlige himmerlandske dialekt. Han 
retter blikket mod landbosamfundets 
grundværdier og diskuterer dem kri-
tisk i en nutidig sammenhæng. Fore-
draget har sit navn fra Johannes V. 
Jensens berømte "Himmerlandshisto-
rier".

Suppeaftener
Suppeaftener er for alle, der har lyst 
til en aften i godt selskab. Vi begyn-
der kl. 17.30 og slutter kl. 20. Der er 
tid til hyggesnak over den varme mad 
og kaffe med lidt sødt. Tilmelding er 
nødvendig for bestilling af mad (kir-
kekontoret eller Ingrid Hejslet tlf. 2632 
7798), og prisen er 60 kr.- Det under-
holdende element er efter maden og af 
en halv times varighed.

Apoteker Preben Jeppesen fortæller 
Mariehuset, torsdag 19. februar kl. 
17.30 
Apoteker Preben Jeppesen fortæller 
om 50 år i farmaciens tjeneste. I ord 
og billeder om hans egen tid som far-
maceut og med nedslag i de danske 
apotekers historie og apotekshistorien 
i Sæby.

Ældresagens Sangkor synger for os 
og med os i Mariehuset, torsdag 19. 
marts kl. 17.30
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Kirkens dagligstue:
Anne-Marie Glistrup om kongebe-
søg, menighedsråd og kirke
Mariehuset, fredag 30. januar kl. 
14.30 (fri entré) 

Denne efter-
middag vil 
Anne Marie 
Glistrup om 
det kongelige 
besøg i Sæby 
Kirke, om fem 
års erfaring 
med menig-
he d s r åd s a r-

bejde, og om baggrunden for, at det 
blev Sæby Kirke hun knyttede til ved. 
Og Anne-Marie er værd at lytte til – 
men vi vil også synge sammen, nyde 
det fælles kaffebord og fællesskabet i 
det hele taget. 

Keld Skovgård om Ansgar og hans 
mission om at bringe kristendom-
men til Norden

Mariehuset, fre-
dag 27. februar 
kl. 14.30 (fri en-
tré) 
I år er det 1200 
år siden Ansgar 
kom til Dan-
mark, for at 
bringe Kristen-
dommen til vort 

land. Han er siden blevet kaldt Nor-
dens apostel. Vi skal denne eftermid-
dag både høre om, hvad det var for 

et land og et folk, Ansgar mødte her, 
hvad der var baggrunden for hans rejse 
til Danmark, og hvordan det gik med 
hans mission. Vi skal også høre lidt 
om forløbere for Ansgar. Keld Skov-
gård fortæller. 

Sogneaftener
Om en drukneulykke og det, der 
fulgte – med Niels Højlund. Torsdag 
5. februar kl. 19.30 – fri entré, mulig-
hed for traktement

Denne sog-
neaften får vi 
besøg af Niels 
Højlund. Han 
var én af flere 
unge mænd, 
der i 2010 kæn-
trede med en 
båd ud for Nor-
ges sydkyst. 

Flere druknede, men Niels Højlund 
blev reddet ved hjælp fra én af sine 
kammerater. Niels Højlund fortæller 
fra denne forfærdelige ulykke, og hvad 
det har gjort ved ham. Han sætter selv 
ord på det på følgende måde. “Vandet 
var 16 grader. Over os skreg mågerne. 
Og vi kaldte på hinanden og på Ham.” 
”Jeg kommer for at synge og fortælle. 
Om levende og døde.” 

Markus-evangeliet live! Recitation 
og dramatisering med Klaus Højga-
ard Laursen
Onsdag 11. marts kl. 19 (!) i kirken 
– fri entré, mulighed for traktement

Klaus Højgaard 
Laursen har 
stor erfaring og 
en stor passion 
for at formidle 
bibe l t e k s te r . 
Denne aften vil 
han gennem 
recitation og 
dramatisering 

af Markusevangeliet være med til at 
gøre evangeliet levende for os. Om Bi-
belen siger han: ”Skulle jeg give den et 
andet navn, ville det være bogen om 
kærlighed.” 

Syng-sammen-
formiddage
Mariehuset, fredag 13. februar og 
fredag 13. marts, begge dage 10-
11.30
20 kr. inkl. kaffe med og brød

Kaffe og hygge og sangglæde. Pre-
ben Jeppesen siger lidt om de valgte 
sange. Sange til vinter og foråret på vej. 
Fællesskab om det, der løfter. Og tag 
din nabo med! 

Hanne og Birger Kousholt, 
Kirsten Fabricius, Jørgen Vestergaard og 

Emmy JakobsenFo
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Kalender for Sæby Sogn
Januar
Onsdag den 28. Bibelkredsene mødes, tekst: Apostlenes Gerninger 7,58 og 9,1-19 ➥ side 4 

Fredag den 30. kl. 14.30 � Kirkens Dagligstue: Anne-Marie Glistrup om kongebesøg, menighedsråd og kirke ➥ side 7

Februar
Torsdag den 5. kl. 19.30 � Sogneaften med Niels Højlund – om en drukneulykke og det, der fulgte ➥ side 7

Fredag den 13. kl. 10 �  Syng-sammen-formiddag ➥ side 7

Torsdag den 19. kl. 17.30 � Suppeaften: Apoteker Preben Jeppesen om liv og virke (i Mariehuset, efterfølgende aftenmeditation 
i kirken) ➥ side 6

Onsdag den 25. Bibelkredsene mødes, tekst: Apostlenes Gerninger 9,20-31 ➥ side 4

Fredag den 27. kl. 14.30 � Kirkens Dagligstue: Ansgar – Nordens apostel med Keld Skovgård ➥ side 7

Marts
Søndag den 8. Indsamling til Folkekirkens Nødhjælp

Onsdag den 11. kl. 19(!) � Sogneaften: Markus-evangeliet live. Recitation og dramatisering med Klaus Højgaard Laursen  
➥ side 7

Fredag den 13. kl. 10� Syng-sammen-formiddag ➥ side 7

Onsdag den 18. kl. 18� Kirkehøjskole: ”Himmerlandshistorier” på himmerlandsk med Henrik Skovgaard ➥ side 6

Torsdag den 19. kl. 17.30 � Suppeaften: Ældresagens Sangkor synger for os og med os ➥ side 6

Onsdag den 25. Bibelkredsene mødes, tekst: Apostlenes Gerninger 12,24-13,12 ➥ side 4 

Torsdag den 26. kl. 16.30 � Påskemåltid (i Mariehuset, efterfølgende aftenmeditation i kirken) ➥ side 5

Det foregår i Mariehuset, hvis ikke andet er nævnt.

Vi går mod påske… 
”Musikalsk Midfaste”, Sæby Kirke 
søndag 15. marts kl. 16 
Kirkekor, organist Peter Emil Ryom, 
præst Mads H. Callesen

Midfaste Søndag er der stadig tre 
uger til påskemorgen. Påskemorgen 
er Jesu opstandelse og hans sejr over 
døden. Men Midfaste Søndag er Jesus 
stadig på vej til sit kors langfredag. 
”Det var en tvekamp underfuld, da liv 

og død de brødes" lyder det i en gam-
mel salme.

”Musikalsk Midfaste” er gudstjene-
ste og musik. Korsang og fællessang 
af flere genrer. Orgelimprovisation og 
malerkunst. Læsninger. Og en kamp 
på liv og død, der handler om os. Vi 
går mod påske!

(læs mere i næste kirkeblad)
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nogen til næste gudstjeneste – også det 
foregik heldigvis i fuld forståelse. 

Vi forsøger med fornyelser, som når 
vi med eventyr og Helligtrekonger-ma-
gi synger julen ud. Det er blevet en tra-
dition under sognepræst Mads Calle-
sens vinger. Det var også fornyelse, da 
vi afprøvede de nye dåbsmodeller. Nu 
er vi tilbage til den velkendte, mens 
dåbskommissionen arbejder med for-
nyelsen. Det velkendte dåbsritual er 
vi glade for, det viser til stadighed sin 
højtidelighed og slidstyrke. 

Gudstjenesten er omgærdet af dejli-
ge traditioner og faste ritualer. Specielt 
omkring salmesang og musikindslag 
mærker vi spændende fornyelser. Vo-
res kirkekor har under organist Peter 

Emil Ryoms ledelse vist helt nye sider 
– som vi nyder i kirkerummet. Og da 
vi sang julen ind den 4. søndag i ad-
vent, viste det sig, at fornyelser i guds-
tjenestegangen kan noget stort. Det 
må vi prøve mere af – uden at sætte 
vores dejlige traditioner til side.

Kirkens Årsmøde holdt vi for før-
ste gang, den sidste søndag i kirkeåret 
med pæn tilslutning og en hyggelig 
kirkefrokost. Vi skal nu finde ud af, 
om vi skal fortsætte sådan. 

Kunsten i kirken og i Mariehuset 
skal også vise vor egen tid. Det har vi 
snakket om i året der gik. Det er blevet 
til anskaffelse af et opstandelseskors 
udført af Agnete Brittasius. Ja, det blev 
til to kors, idet Pia og Erik Schack do-
nerede korset Tro, Håb og Kærlighed, 
der i øjeblikket hænger i Mariehuset. 
Dermed blev kunstens fornyelse også 
et led i en lang, flot tradition med ga-
vedonationer til Sæby Kirke. Vi takker 
for den særdeles flotte donation, som 
vi er meget glade for. 

Med det flotte program I kan læse 
om i dette blad – ønsker jeg alle vel-
kommen til et aktivt samvær i Sæby 
Kirke, i Mariehuset og på kirkegården.

Anne-Marie Glistrup
Formand for Sæby Menighedsråd

Tradition og fornyelse
Sæby Kirkes nye menighedsråd har ar-
bejdet i et år – og er ikke længere så 
nyt. Det er et aktivt menighedsråd, 
der i godt samvær og humor arbejder 
stille og roligt – i rådet og i udvalg. Vi 
arbejder sammen med rigtig mange 
engagerede frivillige og et ansat per-
sonale, der yder med faglighed og god 
stemning. Det er rart at komme i Sæby 
Kirke, på kirkegården og i Mariehuset. 
Tak til alle, der yder ved at gøre en ind-
sats og ved at komme med venlighed 
og godt humør.

Der sker meget. Det sker under te-
maet tradition og fornyelse.

På kirkegården fungerer hver an-
den-mandags-formiddagskaffen godt 
med en stor opbakning. I kirken har 
onsdagsandagten fin tilslutning og til 
både gudstjenester og andre arrange-
menter er mange deltagere. 

Julen slog igen alle rekorder, da vi 
var over 1.700 i kirke juleaften og 130 
til at ønske hinanden ”godt nytår” den 
31. december. De dage var der kø i kir-
ken, det tog sin tid – med godt humør. 
Desværre var der enkelte gudstjene-
ster, hvor vi blev nødt til at henvise 

I næste kirkeblad en nærmere 
præsentation af Agnete Britta-
sius' to kors.� MHC
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Babysalmesang
Babysalmesang er en musikalsk oplevelse i kir-
ken for nybagte familier. Med sang og rekvisitter 
skaber vi sammen en musikalsk oplevelse. Kir-
kens smukke rum danner ramme om en tryg og 
rolig oplevelse, hvor nærvær er i centrum. Bagef-
ter er der kaffebord med rundstykker i Kloster-
fløjen, hvor vi har god tid til at få snakket med 
hinanden. 

Vi mødes i kirken tirsdag kl. 10.00 i perioden 
13. januar til 19. maj 2026.

Børnekirke
Børnekirke er en børnevenlig familie-
gudstjeneste i Sæby Kirke. Der bliver for-
talt og leget bibelhistorie, vi synger, beder 
Fadervor og bliver velsignet. Bagefter spi-
ser vi sammen i Mariehuset.

I første halvår af 2026 mødes vi i kir-
ken onsdag kl. 17.00 på følgende datoer: 
11/2, 11/3. 15/4, 6/5 og 24/6. 

Alle er meget velkommen! Det er gra-
tis at spise med, og tilmelding er ikke 
nødvendig. 

Peter, Vivian og Kirsten 

UNGDOMSKORET 
SØGER NYE 
MEDLEMMER!
Er du en sangglad pige eller dreng, 
der har lyst til at synge i et godt fæl-
lesskab og samtidig tjene lidt lom-
mepenge, så er dette måske noget 
for dig.

Hvis du går i 4. klasse eller der-
over, er der mulighed for at synge 
i Sæby Kirkes Ungdomskor. Vi 
synger både salmer, danske sange, 
klassisk og popsange.

Vi arbejder med at træne stem-
men, så den lyder endnu bedre, 
og vi øver os i at synge kanon og 
flerstemmigt. Vi lærer også lidt om 
noder og rytmer på en sjov måde.

Vi øver torsdag kl. 15.00-16.30 
i Klosterfløjen ved Sæby Kirke. Ca. 
en gang om måneden medvirker 
koret ved søndagsgudstjenesten 
kl. 10.00, og et par gange om året 
synger vi ved en koncert. Fra 7. 
klasse er det desuden en mulighed 
at komme så ofte du vil og synge 
sammen med Kirkekoret ved søn-
dagsgudstjenesterne kl. 10.00.

For gudstjenester/koncerter får 
du kr. 100,- pr. gang. Fra 8. klasse 
er der mulighed for at blive opta-
get i kirkekoret. Ungdomskoret 
ledes af Anne Risager Nielsen, tlf. 
22 17 12 02 – mail: anne.risager.
nielsen@gmail.com

Konfirmationer 2026 
Lørdag den 25. april kl. 09.00 7.A 
(Mads H. Callesen)
Lørdag den 25. april kl. 11.00 7.B (Mads 
H. Callesen)
Søndag den 26. april kl. 10.00 7.C (Keld 
Skovgård)

Konfirmationer 2027
Lørdag den 24. april kl. 09.00 7.A
Lørdag den 24. april kl. 11.00 7.B
Søndag den 25. april kl. 09.00 7.C
Søndag den 25. april kl. 11.00 Sæby 
Friskole

Sæby
Henrik Nielsens Plads 3-5 
9300 Sæby
Tlf. 9840 1200
9300@nybolig.dk

Vestergade 32 E · 9300 Sæby
Telefon 98 46 10 44

kjolegården
Karupvej 51 | 9300 Sæby

Tlf: 98 46 50 68
www.kjolegaarden.dk10



Kontaktoplysninger
Kirkegårdskontoret
Frederikshavnsvej 2
9300 Sæby.  
Tlf.: 21 64 18 74.  
Kirkegårdskontor mail:  
kontorkirkegaard@saeby9300.dk 
Åbningstider:
Mandag-fredag kl. 10-12
Samt efter aftale.

Kirkegårdsleder
Peter Boel Beck.  
Kirkegårdsleder mail:
pbb@km.dk

Web
Hold dig opdateret på
�www.saebykirke.dk 

Find Sæby Kirke på  
Facebook

Find Sæby Kirke på  
instagram

Vi kan modtage kollekter via  
MobilePay på 38971.

Podcast fra folkekirken.dk og 
Aalborg stift: 
https://aalborgstift.dk/ 
aktuelt/podcast

Hvad gør jeg?
Dåb
Første henvendelse til kirke
kontoret.

Vielse
Første henvendelse til kirkekon-
toret. 

Hjemmealtergang
Henvendelse til en af præsterne.

Dødsfald og begravelser
Dødsfald meldes senest 2 dage  
efter til kirkekontoret/sognepræ-
sten. Der træffes aftale om samtale 
med den præst, der skal foretage 
jordpåkastelsen.

Udpegning af gravsteder
Henvendelse til kirkegårdslederen 
i Sæby.

Organister
Peter Emil Ryom,  
peterryom@gmail.com
Karin Damgreen Kjøller,  
karin.kjoller@gmail.com

Ungdomskorleder
Anne Risager Nielsen,  
tlf. 2217 1202,  
anne.risager.nielsen@gmail.com 

Kirke- og kulturmedarbejder
Kirsten Mølgaard Madsen
kmj@km.dk
Mobil: 29 32 26 85

Børne- og ungemedarbejder
Vivian Simonsen, vsi@km.dk

Kordegne
Per Kristensen, pek@km.dk
Tove Hosbond, toah@km.dk

Regnskab/bogholderi 
Torben Steen Møller, tsm@km.dk

Menighedsrådets formand
Anne-Marie Glistrup
Solsbækvej 70, 9300 Sæby
Tlf. 23 20 77 77, amg@glistrup.dk

Kirkeværge
Jens-Christian Hyllested
Tlf. 20 80 92 75
kirkevaerge.saebykirke@gmail.
com

Kirkekontoret ved Sæby Kirke
Strandgade 13, 9300 Sæby.
Tlf.: 98 46 39 37.
saeby.sognfrederikshavn@km.dk
Åbent:
Mandag-fredag kl. 10-13.  
Mandag tillige kl. 15.30-17.

Sognepræst
(Kirkebogsførende/begravelses
myndighed) Keld Skovgård,  
Algade 22, 9300 Sæby.  
Tlf.: 23 42 87 64  
ksk@km.dk 
Træffes alle ugens dage, undtagen 
mandag, gerne efter aftale.

Provst 
Peter Jessen, Åkandevej 3,  
9300 Sæby. Tlf.: 23 72 79 97.  
peje@km.dk. Træffes alle ugens 
dage, undtagen fredag. 

Sognepræst
Mads Hermansen Callesen
Oluf Krags Vej 3
Tlf. 24 21 99 09
mhc@km.dk
Træffes alle ugens dage, undtagen 
mandag.

Kirketjenere
Henrik Bak og Heidi Nielsen 
Mobil: 40 40 08 21.
kirketjener.saebykirke@gmail.
com

Bladet udkommer januar, februar, 
maj, august og november. 
Redaktionsudvalg:  
Peter Jessen, Keld Skovgård og 
Mads H. Callesen.
Ansvarshavende redaktør: 
Mads H. Callesen
Produktion: Haurum Grafisk,  
tlf. 61 54 98 93.
Annoncer: Kirkekontoret.
Spørgsmål vedr. levering:  
Kontakt kirkekontoret.
Deadline til næste nummer:  
Onsdag den 2. februar 
Tekster sendes til Mads H. Cal-
lesen.
Forsidebillede  
Per Kristensen

Menighedsrådsmøder:  
10. februar, 10. marts, 4. april

Frk.Grøn
Søndergade 5 · 9300 Sæby 

Tlf. 98 46 10 79
&tømrer og snedkerfirma

 Hugo Petersen & Søn
Tranåsvej 4 · 9300 Sæby 
Tlf.: 98 46 20 10 · www.petersenogson.dk

HEJSLET  
Begravelsesforretning

Grønnegade 12 · Sæby
Tlf. 96 14 99 14 · www.hejslet.com

Kirkebilen
Kirkebilen kan benyttes til alle 
gudstjenester, og til koncerter og 
andre arrangementer, der i sogne-
kalenderen er markeret med ”bil”. 
Ring til Dybvad Taxi tlf. 98 86 42 
14 i deres åbningstid mandag til 
fredag kl. 7-16. Hvis det er nød-
vendigt at afbestille sin kørsel kan 
det også gøres lørdag fra kl. 7-17.

Tlf. 98 46 10 17 · www.saebyapotek.dk

5041 0238
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Gudstjenester i Sæby Kirke
Januar
Søndag den 25. kl. 10
Søndag den 25. kl. 19

Sidste s. e. helligtrekonger
Rytmisk gudstjeneste

Hvedekornet, der spirer af den sorte muld Mads H. Callesen
Keld Skovgård ➥ side 4

Februar
Søndag den 1. kl. 10 Septuagesima De betroede talenter Keld Skovgård

Mandag den 2. kl. 19 Kyndelmisse Andagt med lys, læsninger og musik Peter Jessen ➥ side 4

Søndag den 8. kl. 10 Seksagesima Sennepsfrøet Peter Jessen

Onsdag den 11. kl. 17 Børnekirke Kirsten, Vivian, Peter, Credo 
➥ side 10

Søndag den 15. kl. 10 Fastelavn Keld Skovgård ➥ side 5

Torsdag den 19. kl. 20 Aftenmeditation Keld Skovgård

Søndag den 22. kl. 10 1. søndag i fasten Kain og Abel – og Jesus som tjener Mads H. Callesen 

Torsdag den 26. kl. 19 Gospel-gudstjeneste for alle Keld Skovgård og Mads H. Callesen 
➥ side 5

Marts
Søndag den 1. kl. 10 2. søndag i fasten ”Jeg tror, hjælp min vantro!” Mads H. Callesen

Søndag den 8. kl. 10 3. søndag i fasten Om at have Gud eller djævelen til fader Keld Skovgård

Onsdag den 11. kl. 17 Børnekirke Kirsten, Vivian, Peter, Credo  
➥ side 10

Søndag den 15. kl. 10
Søndag den 15. kl. 16

Midfaste	 ”Jeg er livets brød”
På vej til påske: Musikalsk Midfaste

Peter Jessen
Mads H. Callesen ➥ side 8

Søndag den 22. kl. 10 Mariæ Bebudelse Marias lovsang Keld Skovgård

Søndag den 26. kl. 20 Aftenmeditation Keld Skovgård


